

<p>Что такое ФОП ДО?</p> <p>Федеральная образовательная программа дошкольного образования (ФОП ДО) определяет базовые требования к объему, содержанию и результатам работы в дошкольных образовательных организациях. Это нормативный документ, в котором представлены планируемые результаты образования детей младенческого, раннего, дошкольного возраста, особенности процесса воспитания, примерный объем представлений и навыков, которые должны быть сформированы у ребенка определенного возраста.</p> <p>Что является основным ориентиром ФОП ДО?</p> <p>В ФОП ДО акцент сделан на воспитание и развитие ребенка как гражданина РФ, а также на приобщение к духовным и культурным ценностям российского народа.</p> <p>Где познакомиться с основным текстом ФОП ДО?</p> <p>Ознакомиться с <u>приказом</u> можно на сайте министерства просвещения России:</p>	<p>Что изменилось с появлением ФОП ДО?</p> <p>До 1 сентября 2023 года дошкольные образовательные организации РФ осуществляли образовательный процесс на основе более 20 авторских программ, в которых были представлены различные подходы к результатам дошкольного образования.</p> <p>ФОП ДО создает единое ядро содержания дошкольного образования, а также объединяет федеральное образовательное пространство воспитания и обучения детей от рождения до поступления в общеобразовательную организацию, обеспечивающее ребенку и его родителям (законным представителям) равные, качественные условия ДО, вне зависимости от места проживания.</p> <p>В ФОП ДО конкретизированы нормативы и требования для каждого возраста. Для каждой возрастной группы указаны результаты, содержание, задачи образовательной работы для 5 образовательных областей: «Физическое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие».</p>	<p>В ФОП ДО уточнены требования к работе с особыми категориями детей.</p> <p>Программа предусматривает поддержку детей с особыми образовательными потребностями через индивидуальные и групповые занятия, развитие навыков и создание инклюзивной среды.</p> <p>Коррекционно-развивающая работа направлена на ребят, обучающихся по индивидуальному плану на основании медицинского заключения, а также детей, которые испытывают затруднения в усвоении программы обучения, детей мигрантов, у которых есть трудности с пониманием русского языка и иных категорий воспитанников.</p> <p>В ФОП ДО конкретизированы цель и задачи воспитания детей дошкольного возраста.</p> <p>Теперь работа в дошкольных организациях строится на принципах и ориентирах, которые учитывают систему ценностей российского народа и соответствуют возрасту детей и предусматривает организацию воспитательной работы по следующим направлениям: патриотическое, духовно-нравственное, социальное, познавательное, физическое и оздоровительное, трудовое, эстетическое направление воспитания.</p>
---	---	---

С 1 сентября 2023 года все дошкольные образовательные организации Российской Федерации приступили к реализации ФОП ДО.



Внедрение в практику дошкольных образовательных организаций

ФОП ДО

(информация для родителей (законных представителей) детей дошкольного возраста)